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Sitzungsprotokoll vom [25.11.2025] 

Protokollant: Benedikt Mai 

 

Vorstellungsrunde 

1) Personalien 
Die Wahl von neuen Posten erfolgt in drei Schritten: Rücktritt, Vorstellung & Wahl. Dieser 
Ablauf ermöglicht verschiedenen Personen, sich über den Posten zu informieren.  
Bitte folgendes protokollieren: Posten, Voller Name, (bei Wahl) wurde gewählt/wurde nicht 
gewählt. 
 

• Rücktritte  
o Keine 

 

• Vorstellungen 
o ISS - Jannis 

 

• Wahlen 
o O-Woche Sponsoring: Keine Aufstellung  
o O-Woche Mentoren: Keine Aufstellung 
o Partyteam Finanzer: Keine Aufstellung 
o Partyteam Sponsoring: Keine Aufstellung 
o Awareness: Keine Aufstellung 
o Technikposten: Vorgestellt: Samuel Rosenstein, einstimmig gewählt  

 
 

 

Kommissionen/Ausschüsse  
Studienbeirat: LPlus soll abgeschafft werden und eine andere Lösung wird implemetiert. 
Nils: MaWiWi: Klausur ist kein LPlus format.  
Feli: Aktiv mitbestimmen, was dann kommt. Damit nichts schlimmeres kommt. 
Lisa: es wird eine alternative kommen, Papier wird keine Lösung kommen. 
Justus: muss halt rechtssicher sein.  
Nils: er kann nichts anderes Nutzen als LPlus 
Felix: wir sollten drauf achten, dass es nicht ein total blödes Tool wird.  
Benni: wir wollen am Auswahlprozess beteiligt sein.  
 
 
 

2) Informationen / Ankündigungen 
Es werden wichtige Informationen weiterhin in der Sitzung bekannt gegeben, bspw.. 
Klausuren-Anmeldung, etc.  
Bitte einzeln mit aufschreiben, wenn diese noch nicht aufgeschrieben sind. 
Nachfragen, wenn etwas unverständlich ist.  
 
Abschlussfeier: wir suchen einen Helfer, im Technikraum. Ansonsten Infos folgen. 
Daniel: nächsten Freitag 5.12.25 ISSC x FlowFactory Weihnachtsfeier, 16-20 Uhr, Leo 11 
Kostenlos, WIler auch alle.  
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Felix: Projekt Gruppe Nikolaus, Süßigkeiten in der Bib verteilen, suchen noch Helfer, Link 
kommt in die Infogruppe  
 
Afterparty Abschlussfeier wir suchen noch Awareness Helfer 
Benni: SharePoint Liste und Mitgliederliste. 
Melanie: Stimmung zu einem Erste Hilfe Kurs: positive Stimmung 

3) Fachschaften-Konferenz News 
Zu der Fachschaften-Konferenz muss kein Protokoll geführt werden, das wird von 
der jeweiligen Person angefertigt.  
 
Lisa, Elias, Tobi waren in der FK 
 

4) Besprechung / Diskussion / Feedback / Austausch – Runde 
Dies ist der Hauptteil der Sitzung. In diesem Block werden alle Punkte besprochen und 
diskutiert, die jeweils übers Semester anfallen. Dazu zählt z.B. die Diskussion über 
Universitätsthemen, Feedback zu Events/ Partys, Austausch zu verschiedenem. 
Dabei ist es wichtig, dass einzelne Punkte & Argumente mindestens stichpunktartig 
festgehalten werden, sodass der Kern der Aussage nicht verloren geht. Das ist wichtig, 
damit spätere Leser die Diskussion nachvollziehen können.  
Bitte immer so dokumentieren, dass man des Oberthema klar erkennen kann, dann 
alle weiteren Punkte drunter 
RuDi: 
Orga: gelungen, Wege waren weit, wegen extra Wünsche kann es zu längeren Wegen 
kommen.  
Teilnehmer: After Event war schlecht besucht.  
 
ReThink O-Woche:  
Pitch Lisa und Kim  
 
Gruppe 1: 
Positiv 
- interaktive Angebote in der Gruppe 
- Facettenreicher gestalten (etwas weniger Alkoholfokus) 
- Freiwillige Sportaktivitäten über die Gruppen hinweg (z.B. morgens um Aasee joggen) 
 
Negativ 
- Keine O-Gruppen sind auch keine Option 
- Nicht nur Frontalunterricht (nicht zu langweilig, kein Messecharakter) 
- Zu viel Unicharakter wäre blöd (hat man danach noch genug) 
- Wenig Sponsoringattraktivität 
 
Gruppe 2: 
Dafür: 

1. Aktivitäten in einem LW Kurs oder HSP Kurse für Erstis anbieten  
Dagegen: 

1. Stadtrallye ist nicht realistisch  
2. Partys bleiben 
3. Dagegen O-Gruppen abschaffen 
4. Mehr Infos sind unrealistisch  
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Gruppe 3 - O-Wochen Workshops 
 
- wir sehen die O-Gruppen als sehr relevant an. 
- Einzelne Programmpunkte einbauen finden wir auch gut. 
- Ziel dabei ist, auch außerhalb der O-Gruppe Leute kennenzulernen 
- Problematisch bei einzelnen Programmpunkten ist nur, dass die Uhrzeit möglicherweise 
nicht abgestimmt sind und das dann das Teilnehmen funktioniert 
- Außerdem kann ein reines Wahlprogramm für introvertierte Personen schwierig sein, da sie 
sich jeden Tag mehrfach neue Leute kennen lernen und keinen festen Kreis haben, an den 
sie sich halten können. 
 
- ein ersten Vorschlag wäre daher: 
    - Montags bleibt so, wie er ist 
    - Di-Fr. Finden vormittags (z.B. Von 10-12 Uhr) individuell zu wählende Programmpunkte 
statt, die die Studierenden mit ihren Interessen abholen sollen (Sport, Spiele, etc.) 
    - Nachmittags (z.B.Ab 1 Uhr) dann  treffen in den O-Gruppen (quasi wie bisher) 

5) Sonstiges 
Bufak after Präsi von Finn, Tim und Christina 
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